
最新给予很快乐 给予是快乐的第一课时
小学教学设计(精选5篇)

环保标语能够通过简洁有力的语言表达出环保的重要性和紧
迫性。如何创作出引人注意、有效传达信息的环保标语是一
个重要的问题。下面是一些经典的环保标语集锦，希望能够
引起大家关注环境保护的重要性。

给予很快乐篇一

学习目标：

认知目标：

1、掌握本课生字新词，理解“炫耀”、“懂得”；

2、感情朗读课文，在朗读中初步体会本文。写作方法对于日
常习作的启示。

技能目标：

1、学会运用“炫耀”、“懂得”；

2、在揣摩不同人物的不同表现中，把握人物特点，尝试课本
剧表演。

情意目标：在理解“给予是快乐的”过程中，学会关爱别人
与尊重别人的关爱。

课前准备：按常规预习课文

课时安排：两课时



学习过程：

第一课时

课时目标：

掌握本课生字词，理解、运用“炫耀”、“懂得”；感情朗
读课文，在朗读中初步体会本文。写作方法对于日常习作的
启示；理解“给予是快乐的”。

过程建构：

教师组织流程学生活动流程设计意图

一、批注入文，自主探求

1、你能读懂什么？适当注上记号。能读好你喜欢的语句或段
落吗？（在交流过程中，教师注意各知识点达成状况的调控）

1、自主阅读

2、小组交流

3、全班反馈

1、学生是学习的主人，但不等于自主学习就是放任自流。

2、情感的熏陶固然重要，但“小语”要体现“小”的特
点，“知识与技能”是“三个维度”的首席。

2、适当小结，点拨升华在交流中达成

二、主动参与，探究方法

从。写作的角度看，这篇文章给了你什么启示？畅所欲言，



各抒已见，有话则长，无话则短。自我反馈、调节、。总
结“阅读”中的`方法，无疑有利于激发“习作”的积极性，
有利于实现“语”与“文”的和谐发展与相互促进。

三、联系生活，体验情感

1、今天这节课上你给予了谁什么？或谁给予了你什么？今天
来听课的老师中谁曾经给予你什么？2、在你的记忆中曾经有
谁给予了你什么？你给予了谁什么？1、好朋友交流2、全班
反馈1、对学生的评价重在内在素质的提高。2、既是“反省
意识和能力”的提升，又是“交互主体”关系的体现。

四、作业超市，拓展延伸

1、揣摩文中不同人物的不同表现，把握人物特点，尝试课本
剧表演。2、回顾你给别人带来快乐或别人给你带来快乐的一
件事，并学习本文写法写一个片断。课后选择完成“延
伸——提升——铺垫”

第二课时

课时目标：

进一步品味、感情朗读课文，揣摩不同人物的不同表现，把
握人物特点，尝试课本剧表演，回顾你给别人带来快乐或别
人给你带来快乐的一件事，并学习本文写法迁移习作。

过程建构：（略）

给予很快乐篇二

【适用年级】五年级第一学期

【教材简析】这是一篇记叙文，记叙了保罗在圣诞节之夜与



一个小男孩在短暂的接触中，由误解到理解的变化过程，提
示了“给予是快乐的”这一人生哲理。

课文共分13自然段，可分为3大段。

第一段，保罗以为小男孩自己想得到新车，结果错了。

第二段，写保罗以为小男孩想坐车炫耀自己，又错了。

第三段，写保罗与小男孩兄弟俩度过了一个难忘的夜晚，并
懂得了“给予是快乐的”这一道理。

课文篇幅短小，结构紧凑，很适于学生朗读、复述；文中小
男孩面对新车的种种表现和保罗由此产生的心理变化交替叙
述，使故事情节一波三折，引人入胜，很容易调动学生的阅
读兴趣；文章结尾点题，提示中心的写法既有助于学生理解
课文，又易于学生迁移运用，教师在教学时要发挥教材的这
些优势。

【教学要求】

1、正确、流利、有感情地朗读课文。

2、学会本课生字，理解由生字组成的词语，会用“炫
耀”、“懂得”造句。

3、能联系上下文理解课文中重点句子的意思。能联系全文、
掌握表现中心思想的句子的含义。

4、凭借课文的具体语言材料，获得“给予是快乐”的真切感
受，激发助人为乐、无私奉献的思想情操。

【教学重点、难点】

从小男孩的言语行为体会小男孩的心理活动，理解保罗的心



理感受。

【教学时间】2课时。

【设计思路】

根据课文内容，引导学生从课题入手去探究文本内容。

第一课时重在指导学生读通课文，初步理解课文内容，理清
文章段落结构，弄清文章中三个人物之间的关系。

第二课时围绕“（谁）把（什么）给予（谁）？”这个句式，
让学生练习说话，说说课文中人物之间的关系。再引导学生
细读课文：保罗开始以为能得到一辆新车是十分快乐的事，
后来在小男孩的影响下，感悟到“给予是快乐的”。从而让
学生懂得在生活中也应该学会给予，不应一味的索取，受到
良好的道德教育。

【教学过程】

第一课时

一、导入

今天我们学习一篇新的课文，说的是一个小男孩一心助人，
还带动别人认识到助人为乐的道理。你们一定想知道这是怎
么一回事吧。

二、揭示课题，解题

1、板书课题：24给予是快乐的

读题目，读准字音

2、解释题意：“给予”这里是指能够帮助别人，为别人付出



劳动，作出奉献。“给予是快乐的.”就是助人为乐的意思。

三、初读课文

1、自学课文

（1）画出课文中的生字词，并在生字上注音，读准生字的音，
特别注意读准其中的前鼻音和三拼音。

（2）联系上下文或查工具书，理解下列词语的意思：

炫耀圣诞节轿车兜一圈

（3）给每个自然段写上序号，读通课文。

2、检查自学情况。

（1）读字词，理解词语意思。

（2）指名分节读课文

3、再读课文

课文写了保罗和小男孩的几次对话？分别是在什么时候发生
的？

（看车时、坐车出去时。）

在这两次对话过程中保罗和小男孩想得一样吗？保罗错在哪
里。

在整个事情中，保罗懂得了什么？

根据以上提示，再读课文，给课文分段。



（1）第1到7节写保罗和小男孩在看车时的对话。

（2）第8到11节写了保罗和小男孩在乘车出去玩时的对话。

（3）第12到13节写保罗在小男孩的影响下懂得了给予是快乐
的。

四、用钢笔描红、临写生字

五、布置作业

1、抄写词语

2、练读课文。注意文中人物原话里“我”、“你”、“他”
各指代的是什么人。

第二课时

一、齐读课题。

出示：课文中讲了把给予

请大家再读课文，看谁找到的答案多？

二、交流、讨论以上问题

老师把握好有价值的问题让学生写到黑板上

1、保罗的哥哥把新轿车给予保罗

2、小男孩要把欢乐给予弟弟

3、保罗把自己的欢乐给予小男孩和他的弟弟

三、再读课文。课文中重点讲了哪些内容呢？



小男孩要把欢乐给予小弟弟。

你是从哪些地方看出来的

“我希望我将来也能像你哥哥那样。”读这句话，想什么意
思。

请你说说小男孩说这句话的目的是什么？

板书：给予

保罗听了这句话为什么很吃惊？

读文中内容，知道保罗开始以为是小男孩希望有个能给予他
新车的哥哥，可现在知道了他并不是想要一个能给予他新车
的哥哥，而是想要有能力帮助别人，做一个能给予别人帮助
的人，他的思想是多么的高尚啊，所以十分惊讶。

理解“不由自主”

这是保罗对小男孩由敬而生爱，所以想到了要带他坐车出去
玩玩。

齐读课文第1到7节，读出保罗和小男孩看车时的一段对话，
体会小男孩“一心希望给予别人快乐”的高尚的思想。

2、在乘车出去的路上又发生了什么事情呢？

从小男孩的哪句话中可以看出他想把欢乐给予他的小弟弟。

“弟弟，看那新车，是不是跟我刚才告诉你的一样？这是他
哥哥送给他的圣诞礼物。你等着，有一天我也会送你一辆新
车。到那时候，你就可以坐在车里，亲眼看一看圣诞节橱窗
里那些好东西了！”读这句话，想想这句话的意思。



（1）小男孩在说这句话时心里在想什么？

要把快乐给予弟弟

（2）保罗在没听到这句话时，是怎样想的？

认为这个小男孩想在邻居面前炫耀一下：他是坐新车回家的。

（3）听了这句话后保罗知道了什么？

他不是想要在邻居面前炫耀，而是要让他那脚有残疾的小弟
弟看一看保罗的哥哥送给保罗的新车，并且告诉自己的弟弟，
今后他也要送给弟弟一辆这样的新车，让他坐在新车里看圣
诞节橱窗里的好东西。

（4）保罗知道了这个小男孩的想法，现在会怎么做呢？

读课文第12节，用笔圈出写保罗动作的词。

下了车抱进了

（5）“接下去他们去了哪？”请大家发挥想象。

他们三个人一起度过了一个难忘的夜晚。

小弟弟

小男孩

保罗

小弟弟是第一次



给予很快乐篇三

教学目标：

1、正确、流利、有感情地朗读课文。

2、读懂课文内容，从字里行间感受小男孩美好的心灵。

3、体会给予是快乐的这句话的含义，激发学生助人为乐、无
私奉献的思想感情。

重难点：

从文中人物的言语和行为中体会小男孩的心理活动和保罗的
心理感受。

教学过程：

一、激趣导入，质疑定标：

1、首先我们做个游戏，做笑的游戏。（大笑、微笑、笑眯眯
等）

2、与高兴相近的词语有哪些？（板书：快乐）你什么时候会
很快乐？我们今天来学习一篇课文，作者得出了这样的感受，
板书完整课题：给予是快乐的。

二、出示目标

三、自学指导

自学指导1

1、谁给予了谁什么？？



2、在怎样的情况下给予的？

（1、保罗的哥哥把新轿车给予保罗2、小男孩要把欢乐给予
弟弟、保罗把自己的欢乐给予小男孩和他的弟弟）

自学指导2

（1）保罗一共想错了几次，用三角符合标出第一次想错的段
落；用叉号标出第二次想错的段落。

（2）学生小组分角色朗读第一次想错的段落，从哪里看出保
罗想错了？他为什么会想错？（因为保罗自己就是认为得到
是快乐的）

（3）自由地大声的读保罗第二次想错的段落，思考交流保罗
第二次错在哪里？从小男孩的话里你感受到了什么？（纯洁
无瑕、美好无私的'心灵和乐观自信的品格）

（4）想象他们三个人是如何度过这个夜晚的，这个夜晚他们
为什么难忘？

四、自学检测

1、保罗从小男孩的（）中觉得小男孩也想（），没想到他竟然
（），从中看出小男孩一心想着（），而不是（）。

2、保罗面对素不相识的小男孩竟然发出了（）的邀请，是因为
（）。

3、从小男孩的话里，我们感受到了小男孩（）的心灵和（）
的性格。

4、保罗的眼睛湿润了，把小弟弟抱上车是因为（）。

五、指导朗读



1、读出第一部分中小男孩羡慕、惊讶地神情。

2、小男孩第二次的话应读出激动、兴奋的语气。

六、小结过渡

1、正是由于小男孩的话打动了保罗，所以保罗（引读第十二
小结）

2、在这美好的夜晚，车里的三个人会各自想些什么?说些什
么或做些什么？

七、课堂训练

填空题：

保罗因为（）而感到难忘，小男孩因为（）感到难忘，小男
孩的弟弟因为（）而感到难忘。

（保罗是由于感受到帮助别人的欢乐而难忘；小男孩是为让
弟弟得到了一次意外的欢乐而难忘；小弟弟是第一次这样乘
车亲眼看到圣诞之夜的风光而难忘）

3、布置课外阅读作业：读读蒋风的《给，永远比拿愉快》，
屠格涅夫的《乞丐》，林润翰的《感恩之心》。

给予很快乐篇四

快乐无处不在，并不一定是得到了什么才叫快乐，给予也是
一种快乐。

一个风和日丽的星期二，我背着收拾整齐的书包上学去。第
三节就是我最喜欢的美术课了，我准备了五颜六色的水彩笔，
想要好好画一幅美丽的画卷。上课了，正在我准备埋头苦干



开始画画的时候，椅子突然一阵剧烈的晃动，原来是梁哲鸣
在摇我，他沮丧地说“唉，又忘了带水彩笔了，能借给我用
用么？”想到妈妈一向要求的助人为乐的精神，我大方地答
应了“请随便用”。梁哲鸣感激不尽的连声说“谢谢”。

过了一会，梁哲鸣邀请我一起共同画一幅画，我开心地答应
了。于是，我们一起联手合作，画了一幅美丽的山水画：青
山绿水鱼儿游、花红柳绿鸟儿飞。老师在我们合作的画作上
打了一个大大的“优+”。看着这个合作出来的好成绩，我和
梁哲鸣都开心地笑了。

通过这件小事，我发现：给予并不会失去什么，相反却会获
得双份的快乐。希望这个世界上多一些给予，少一些索取，
让所有人们都真正地快乐起来。

小学四年级想象作文650字：给予是快乐的（续写）.doc

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

给予很快乐篇五



小学四年级想象作文650字大全：给予是快乐的（续写）

圣诞节前夕，保罗带着小男孩和他的弟弟一块来到了游乐场，
弟弟看着这些新奇的东西，眼睛里闪烁着喜悦的光芒。

弟弟一瘸一拐地走到了旋转木马旁，保罗见了，把他抱上其
中一匹小马，把小男孩抱上了旁边的一匹红色的小马。旋转
木马启动了，弟弟欢快地叫着：“好哎！好哎！”随着旋转
木马欢快的音乐，兄弟两人的脸上露出幸福的表情。

渐渐的，旋转木马停止了，可是他们还沉醉在刚才的快乐时
光中。保罗轻轻地叫醒了他们：“该玩下一个项目了，咱们
走吧！”兄弟两人下了旋转木马，来到了刺激的过山车。

他们坐上了一个座位。“嘟——”列车开动了，它沿着铁轨
飞快地跑着。“啊！前面有一个大圆圈。”弟弟有些怕了，
小男孩也有些惊恐，可列车却沿着铁轨继续开着。他们紧紧
地捂住了双眼，过了好一会儿才慢慢地睁开，可是大圆圈却
被远远地抛在了后面。小男孩和弟弟心中的一块石头终于着
了地，他们欢呼道：“万岁！万岁！”

出了游乐场，保罗便带着小男孩和弟弟来到了一座山上，小
男孩疑惑地问：“我们要去哪儿？”保罗微微一笑，并没有
回答。不久，他们便来到了一座小屋，而保罗摇身一变，变
成了圣诞老人，他对小男孩说：“孩子，你的爱心感染了我，
我送给你一个礼物。”说罢，圣诞老人拿起一个精美的礼物
盒递给他，并说：“一定要回到家里才能打开哦！”说完，
圣诞老人嘴里念着咒语，一眨眼的功夫，他们就回到了家里。
小男孩连忙拆开礼物，一辆崭新的红色小汽车模型展现在他
的眼前，他嘴里呵呵地笑，心里像灌了一瓶蜂蜜一样甜。

小男孩的善良是人间难见的，要记住一句话：给予是快乐的。


